

迎难而上冲在前 关键时刻显担当

——记周口市直援助太康抗疫第六工作组组长、市委组织部部务委员王彬

□记者 杜林波

接到采访王彬同志的通知后,记者颇感忐忑,心想:组织部领导一向言语谨慎,咋采访,效果如何?然而,电话采访过程中,短短几句话,记者就被眼前这位质朴、真诚的同志所打动。果然是“关键时刻显担当、危难之中见真章”啊!

“虽然十天来我一直忙前忙后,但我不是前期的组织者,也是3月30日晚才接到通知。接到通知我有些顾虑,因为家属是隔离人员,孩子才4岁,踌躇间,我想到家乡太康正处于危难之中,父老乡亲的需要和期盼,自己作为一名党员干部,关键时刻就必须冲上去!在安顿好孩子之后,我去了太康,成为一名支援干部”。

王彬开门见山的讲了自己的心路历程,他特意提到“培训动员会”上,市委副书记、组织部长岳文华安排让他做好此次援助工作的指导、调度、监督、统筹工作,要求他做好战斗员、教

练员、监督员,这是对他工作统筹协调能力的极大考验。“圆满完成任务,既是使命,更是责任。”王彬暗自下定决心。

当好“主心骨”,做好“战斗员”。王彬按照市委统一部署,在所驻的城关镇大郭庄村,他及时向镇、村干部及网格单位负责人了解情况,掌握重点人、重点户信息走村串户,宣传抗疫政策,统计群众所需。王彬说:“通过深入群众,也让我对基层组织建设有了深入了解,对今后开展组织工作大有裨益,特别是通过细化网格,把社会综合治理融入基层组织建设,对打通基层治理‘最后一米’有很大帮助。”

敢于负责,做好“教练员”。“按照市委安排,王彬对市派65个工作组直接负责”。王彬介绍说:“10天来,接到各组建议66条,解决工作问题560个,回复意见360条。成效是明显的,‘双清零’中饱含着他们的智慧

与汗水”。

践行初心使命,做好“监督员”。作为一名组工干部,王彬做好分包任务、组织工作的同时,更注重工作任务的督促落实。王彬在工作上严格要求,“一方面做到工作上通下达,确保市委部署、领导指示得到贯彻落实,同时把工作中发现的问题及时反映,为领导决策提供依据。另一方面,加强巡查督导,确保派驻任务全面落实。在工作中,他同市委组织部常务副部长杨雪芹走遍了50多个卡点,足迹遍布太康大部分乡镇,收获自然很多”。

这次工作,让王彬有太多感想和收获。初来时的临危受命,变局中的处乱不惊,转机中的坚韧坚守。他看到了家乡太康的改变,在阵痛中的挣扎,在新生中的涅■,他看到了家乡人民的希望,在困境中的迷茫,在开局中的振奋与期待,这些都是他一生的财富,鼓励他走好“为人民服务”之路,无愧于

组织人的使命与担当!

谈起下一步工作,王彬说:“此次抗疫对加强基层组织建设,凝聚广大党员智慧、力量,强化“网格化”管理,提升群众满意度、获得感,是大有经验可以总结的”。“我是党员,我先上!”是广大党员的嘹亮口号,“不忘初心,牢记使命”是党员干部的铮铮誓言。

王彬表示,此次支援太康,大家按照习近平总书记提出的明确要求,在各级政府的正确领导下,在机遇面前主动出击,不犹豫、不观望;在困难面前迎难而上,不推诿、不逃避;在风险面前积极应对,不畏缩、不躲闪”。大家用自己的实际行动,体现出在新一届市委领导下干部的精气神,展示出市直干部的责任与担当!

“潮平岸阔,风正帆起,这是周口的今天,这是今天的周口;踔厉奋发,笃行不怠,这是周口的干部,这是周口的人们。”王彬对未来充满信心和希望。

“云端守护者”刘文敬

□见习记者 杜营营 文/图

“很多志愿者因为一个共同的目标——太康战‘疫’,而相聚在线上,就是为了有朝一日能够重回我们线下平凡却又温暖的生活中。”参与此次太康线上疫情防控工作的志愿者刘文敬在微信朋友圈中写下这句话。

“疫情来了,我不怕!”

刘文敬是一名90后,太康县本地人,和大多数参与太康抗疫的志愿者一样,他们也都是父母的孩子、爱人的牵挂、子女的依靠,但是在疫情面前,他们选择将个人安危置于身后,勇敢前行,争做抗疫“逆行者”。不同的是,刘文敬还是太康县人民医院发热门诊的一名护士,从2014年至今,她已经在医院工作了8个年头,曾陪伴无数患者渡过难关。

其实,这并不是刘文敬第一次参加抗疫,早在2020年初,当时武汉疫情告急,她就主动请缨,与众多志愿者一起支援前线。不过,此次支援太康与支援武汉不同,她的战场由线下转为线上。

“疫情当前,每个人都有自己的战场。”

刘文敬专业知识扎实,实践经验丰富,按照以往的经验,紧急情况下她吃住医院,以保证团队需要的时候,自己可以随时顶上。但她没有料到的是,2022年3月23日太康疫情形势告急,辖区内所有群众按照上级指令原地静止,刚从医院下夜班回到家的刘文敬,便开始了这段难忘的居家隔离时光。

在电话那头,刘文敬告诉记者:“我是一名医务人员,我的战场本该在医院。当时我隔离在家,于是我就想,此刻的我还能太康抗疫做什么?”

既然不能参与线下支援,那就转线上志愿服务吧。起初,刘文敬决定设立线上疫情求助通道,开启线上信息咨询服务,回复群众的求助信息。后来,随着求助信息越来越多,业务范围逐渐扩大,从刚开始的信息咨询服务发展到以物易物、帮助危重症患者买药等服务。刘文敬和她的小伙伴一起,帮助很多百姓解决了燃眉之急。“有卖奶粉、尿不湿的请联系一下我,急”“家里有烧伤膏的人请联系我”“尼可地尔(药物)还有,要的速联系我”……这是隔离期间,刘文敬的朋友圈日常。

“虽然素未谋面,但是我们知道,我们有着一个共同的目标。”

电话那头,刘文敬说的最多的两个字就是“我们”,她口中的“我们”指的是和她一起并肩战斗的小伙伴。刘文敬深知一个人的力量有限,便决定在网络上发起成立志愿服务小组,由于流调信息涉及个人隐私,因此刘文敬要求志愿者对于所有信息进行严格保密。

刘文敬没有想到的是,招募信息一经发出,名额很快就满了。从志愿者招募、专业知识培训到队员管理,刘文敬亲力亲为。她还叮嘱小伙伴要先保护好自己和家人,再投入到工作中去。

为了方便沟通和管理,刘文敬设置了4个微信群,1群药学组共14人,2群标注组共12人,3群核实组共

40人,4群录入组共17人。每个群的志愿者各司其职,以保证信息通道畅通无阻。在他们当中,有刚生完孩子的宝妈,有一起报名的夫妻,还有在校大学生,他们年龄不同、职业不同、身份不同,但他们有着一个共同的目标——太康战“疫”。

居家隔离期间,刘文敬和她的小伙伴一起,用实际行动在救助者和求助者之间架起了一座桥梁,至今,刘文敬回忆起他们的故事,依然感动到落泪。

“疫情当前,我代表组织任命您为后勤保障部部长。”

居家隔离期间,时间对于刘文敬来说,仅仅只是一串数字,不分白天黑夜地处理工作已经成了她的日常。她常常因为太忙而顾不上吃饭,母亲翟芳华为她准备的饭菜在锅里热了一遍又一遍。她的辛苦,母亲看在眼里、疼在心里。她懂得母亲的良苦用心,看得出母亲有些“生气”,便安慰母亲说:“现在咱们太康疫情形势严峻,我像一个战士在前线打仗,您就是我的后勤保障部部长啊!您说您的身份是不是特别重要?您后勤保障工作做得好,我们这一仗肯定就能打赢。”母亲被她的幽默逗乐了,只能一边心疼她,一边支持她的工作。

生活中的刘文敬爱美食也爱美景,喜欢运动也喜欢追星,在她身上,既有着专属于年轻人的热情和执着,也有着超越她自身年龄的稳重和成熟。

如今,随着太康县疫情形势得到有效控制,线上志愿者的服务工作也



志愿者工作留念

已进入收尾阶段。在抗击新冠肺炎疫情这场没有硝烟的战争中,刘文敬与她的小伙伴们相遇在“云端”,完成了一次次暖心的救助之旅。“尽我所能,做力所能及之事。”这是“云端守护者”刘文敬的心里话,也是她用实际行动践行的诺言。③10